

#### **2.2.2.4. Грешки от възприет модел**

Не са прилагани специфични модели при подготвянето на информацията за разходите за труд.

Всички данни са резултати само от наблюдението и се отнасят за календарната 2000 година.

*Забележка: В наблюдението с отчетна 2004 г. изчисляването на коефициентите на екстраполация, коригирането за неотговаряне и третирането на проблеми с погрешна класификация трябва да бъдат добавени в този параграф. Тези теми ще бъдат много актуални, защото наблюдението за 2004 г. ще има извадкова част.*

#### **2.3. Навременност и точност на изпълнение**

Наблюдението на разходите за труд за 2000 г. е представено в графика за дейността в Приложение 1 към отчета за качеството. Всички дейности от графика са изпълнени своевременно. Никакви закъснения не бяха позволени от Инспектората на НСИ, който стриктно следи изпълнението на предварително определените крайни срокове.

*Забележка: Представеният в приложението график е много показателен. Няколко думи биха могли да бъдат добавени, за да се опише накратко навременността на наблюдението с оглед завършването му. Бихме могли да добавим, че данни се събират 3 месеца след референтния период, след това 3.5 месеца се използват за проверки и обработка на данните. В последната фаза има опит за контакт с неотговарящи предприятия, за да се постигне най-високият възможен процент на отговаряне. Окончателните резултати са готови и се представят на Евростат 12 месеца след референтния период. Този път графикът съответства на регламентите и е много удовлетворителен.*

#### **2.4. Достъпност и яснота на статистическата информация**

Още не е ясно дали данните за разходите за труд ще бъдат издадени от НСИ в специална публикация. След приключването на пилотния проект "Заплати и разходи за труд" публикуването на методологията и на данните за разходите за труд ще бъде въпрос на по-нататъшни дискусии, тъй като България все още само частично отговаря на изискванията на Евростат и много компоненти относно разходите за труд не са налични.

Понастоящем използваната практика за оповестяване на статистическите проучвания и наличната статистическа информация на националните потребители беше описана в точка 1. Приложимост. Съгласно Закона за статистиката всички потребители (национални и чуждестранни) трябва да